



■恒生義工隊受到雲南村民熱烈歡迎

恒生推動「綠活」計劃

培育環保

Green Lover

恒生銀行透過支持和參與社區活動，致力推動環保，肩負社會責任。恒生更積極培訓員工成為環保Green Lover，透過各種義工活動，將Live Green、Love Green和Learn Green的綠活訊息帶至本地社區及內地偏遠山區。

Live Green

綠活再生 以沼氣燃亮農村生活

恒生將綠活訊息帶到內地偏遠山區，與長春社及雲南省綠色環境發展基金會合作的「沼氣能源計劃」至今已4年，2011年施工的550個設施已全數建成。計劃至今，興建了1,650個沼氣設施，令每年砍伐的柴減少約4,125噸（約8,250畝樹林），排放的二氧化碳減少20,625噸。計劃也令農村衛生情況得以改善，水土流失減少，農民免卻砍柴的精力和時間，生活得以改善。

16名來自本港、上海、廣州和昆明的恒生義工於去年11月，親赴雲南德宏州的傣族村落，進行驗收，了解村民使用沼氣設施的情況，並教育當地學童沼氣設施的用法及守則。村民的分享大大改變了義工對環保的看法，其實所謂環境保護並不局限於回收再造，廣泛使用再生能源，可改善村民生計，亦是「綠活」的好例子。



■雲南村民使用沼氣照明

■恒生銀行企業責任主管何卓惠(右)試用沼氣爐具



■義工們初嘗用沼氣設施烹調的地道農家菜



■恒生義工向雲南鄉村小朋友講解沼氣設施的用法及好處

Love Green

綠活再造 以創意推廣廢物重生

恒生義工隊舉辦「環保變身教室」，教導基層家庭的小朋友如何在日常生活中實踐環保，減少浪費。義工隊成員鼓勵小朋友發揮創意，為看似無用的舊物賦予新意義，於製作過程中宣揚簡單環保知識。至今已約有240名小朋友參與，透過活動發揮創造力，製作獨特環保小手作。

教室內容十分多元化，參加者利用舊布碎和衫鈕製作環保頭飾及小布袋；利用飲品紙盒、膠樽等材料製作小櫃桶；更學習利用環保物料製作獨特的非洲木片琴。小朋友和義工齊齊從中學習「再造」文化，善用新意念，令廢物重生。

■小朋友發揮無限創意，攜着自創的環保袋合照。



■義工與小朋友利用回收膠樽製作火箭形筆筒



Learn Green

綠活愛樹 以行動守護樹木成長

自2010年至今，有80名恒生義工參與由恒生與長春社合辦的「惜樹教育大使」計劃，義工透過工作坊及實地考察，認識樹木的護理方法和樹木對自然環境的重要性。完成課程後，「惜樹教育大使」肩負為樹木「發聲」的使命，帶領來自低收入家庭的小朋友及弱勢長者到訪九龍公園及香港公園，介紹樹木的健康和結構狀況，以行動展示對樹木的關愛，讓參加者更加留意及關心身邊的一草一木，齊心保護有「市肺」之稱的「好朋友」。

「惜樹教育大使」更與參加者交流樹木知識，有長者分享樹木的藥用價值，如數家珍，令義工獲益良多。

■恒生「惜樹教育大使」與長者分享惜樹心得



可持續發展表現 廣獲國際認同

恒生於2011年入選為道瓊斯亞太區可持續發展指數成份股，為香港首間本地銀行獲這項指數嘉許。恒生更連續10年獲納入為「富時全球社會責任指數」成份股。

恒生在環保方面更屢獲殊榮，其環保項目在2009年「香港環保卓越計劃」中榮獲金獎。